Premiere-STG Jean ZAY

DS 4 : connaissances de base des fonctions mercredi 14 décembre 2005 durée 50 min

NOM : Prénom:

Exercice 1 : Lecture de graphique 4 point(s)
Voici un graphique indiquant la hauteur d'un cours d’eau lors d'une crue (mot qui vient de croitre, c’est la montée de
leau) :

Hauteur d’eau en metres

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

temps en heures

Ainsi la hauteur du cours d’eau, 2 heures apres le début de I'observation, était de 1 m : on note f(2) = 1. Plus généra-
lement, la hauteur du torrent a I'instant ¢ se note f(#).

1. Quelle est la hauteur d’eau pour t =57
2. Comment se note ce résultat?
3. Lire le nombre f(8) sur la courbe.
4. Que signifie ce résultat en langage courant?
5. Compléter le tableau suivant avec une précision du dixieme :
t |2]4] |6]7]8]

fof 13 [ [ I3

6. Donner les périodes de crues, de décrues ainsi que la hauteur maximale de la crue.

Exercice 2 : Analyse de fonction 3 point(s)

Donner un exemple de graphique qui correspond aux caractérisques suivantes de la fonction f :

f est croissante sur [—2; 1].

f est positive ou nulle sur [-1; 3]

[ est décroissante sur [-4; —2] et sur [1; 5].

Léquation f(x) = —1 admet pour solutions les réels —4, —1,5 et 5.
f0)=2et f(-1)=0.

La fonction f atteint son maximum 3 pour x = 1 et son minimum -3 pour x = —2.
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Exercice 3 : Lecture de table de valeurs 1 poinz(s)
On donne le tableau de valeurs suivant :

7 B C D E F G H I ] K L
1 |x 0,613 0,614 0,615 0,616 0,617 0,618 0,619] 0,620 0,621 0,622 0,623
2 [flx] | -0,0112] -0,0090] -0,0068] -0,0045] -0,0023 -0,0001] 0,0022|0,0044]0,0066| 0,0069]0,0111

Donner un arrondi au millieme de la meilleure solution numérique lue de I'équation f(x) = 0.



Exercice 4 : Lecture de tableau de variations 2 point(s)

x | -3 0 2 5 3) Parmi les valeurs suivantes, quelle est celle qui peut étre
6 3 égalea f(2,5)?
e / \ / Il o
0 o8 0 -25
-1 0
1) Que vaut f(0)?
02 03 0O -1 06 4) Quelle est I'inégalité a coup sir vraie ?
2) Que vaut 7y ? O f(-2,5)= f(-0,5) O f)=foG)
O [-1;3] O [-1;6] O [-3;5] O [-3;6] O f(-2,5) < f(2,5) d £0,5) = f(1,5)

Exercice 5 : Lecture graphique de fonction 8 point(s)
Lire le graphique ci-dessous qui représente la fonction f dans un repere orthonormé.
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1. Quel est le domaine de définition 7 ? 5. Résoudre I'équation f(x) = 2.
2. Que valent le maximum M et le minimum m de f 6. Donner un encadrement par deux entiers consécu-
sur Qf? tifs de la solution négative de 'équation f(x) = —1.
3. Dresser le tableau des variations de f. 7. Résoudre I'inéquation f(x) < -3.
4. Combien I'équation f(x) = 0 a-t-elle de solutions 8. Dresser le tableau de signes de f sur Zy.
sur P ? 9. Résoudre I'inéquation f(x) = 0.

Exercice 6 : Représentation graphique de fonction 2 poini(s)
Tracer la représentation graphique de la fonction f dont la table de valeurs sur [-4; 4] est reproduite ci-dessous, en
choisissant la bonne orientation du repeére sur le quadrillage.

| A | =B
| x| alx)
-4 | 8,6
|-35] 6,96
| 3| 5.3
|-25] 3.69
| 2| 2.2
|-1.5] 0,91
| -1 | -01
|-05]-0,76
| 0 -1
| 0,5 [-0.74
|1 1] 01
|15 1.59
i 2 3.8
| 25| 6,81
8 3 | 107
| 3,5 [ 15.54
4 [ 21,4




